提供多项个性化服务 智能水表延伸服务试点显成效

实现空巢老人安全预警、户内用水异常预警、居民水价超阶梯提醒

本报讯(记者 霍秋蕊)为有效提升 供水质量和效率,北京市自来水集团逐 步推广智能远传水表应用,目前已完成 约140万块水表的更换工作,预计今年内 更换100万块智能水表,到"十四五"末将 基本完成550余万户全覆盖。

与传统机械水表相比,智能水表基 于新一代物联网技术实现远程传输,具 有实时传输数据、精准计量、直观易读、 低耗能等优势,为实现远程获取用户用 水情况提供了有力支持。

北京市自来水集团以智能水表为切 入点,积极探索智慧服务新模式,在丰台 区、大兴区亦庄部分社区开展延伸服务 试点工作,推出空巢老人安全预警、户内 用水异常预警、居民水价超阶梯提醒3项 个性化服务。"我们力争通过智能水表及 时发现问题,当用水量出现异常,将通过

APP、微信等渠道及时通知用户,也会上 门帮助用户排查问题,实现从'接诉即 办'到'未诉先办'的转变,使用户满意度 不断提升。"北京市自来水集团营销管理 部经理杨雷介绍道。

据了解,南苑街道红房子社区飞腾 家园小区作为智能水表延伸服务试点, 已经有854户更换了智能水表。智能水 表解决了水表老化计量不准的问题,实 现了查表不入户,缴费不出门,还实现了 3项个性化延伸服务,赢得居民的一致

北京市自来水集团以飞腾家园为试 点,选取10户空巢老人,每日对用水数据 进行重点监测,关注用水变化。若用户 在12小时内(4时至16时)用水量累计低 于1升,将向社区工作人员推送预警信 息。社区工作人员将及时联系并了解老

人的实际情况,为空巢老人提供多一重 安全保障。飞腾家园的李大妈家3月28 日换上了智能水表。谈起使用感受,李 大妈说要为新水表点赞:"旧的水表有很 多指针,我们自己不会看,新的水表字 大,而且一看就知道走了多少字,特别方 便。长时间没有用水的话还有预警,让 我们更有安全感,孩子也更放心了。

通过分析用水数据,定期检测夜间 (凌晨1时至5时)用水情况,可以判断出 用户家中是否发生设备漏水、管线连接 不规范等异常情况。4月11日夜间,系统 检测到飞腾家园刘女士家中用水量出现 异常,4月12日一大早,工作人员上门核 实情况,经排查发现刘女士家的马桶部 件松动引发漏水,工作人员及时帮助维 修。"智能水表帮了大忙,家里漏水了自 己都不知道,多亏工作人员上门提醒。

避免了水资源的浪费,也帮我节约了水 费。"刘女士说道。

此外,北京市自来水集团以丰台区飞 腾家园、大兴区亦庄中海墅小区为试点, 对今年1至3月份用户用水量进行分析, 月平均用水量超过15立方米的用户存在 超阶梯用水可能,对这些用户通过发送微 信、张贴《温馨提示》等方式,提醒调整用 水习惯,避免超阶梯用水。并提醒户内人 口6人(含)以上的用户及时按规定办理多 人口认定业务,享受优惠政策。

记者了解到,为了更好地服务首都 市民群众,"北京市自来水集团"APP将于 近期推出,专门为用户提供水费缴纳、用 水分析、自报水表示数等服务。未来,智 能水表数据或将接入"城市大脑"系统, 建立企业与政府跨平台数据对接,为构 建智慧型城市提供有力基础支撑。

"五一"大型实景沉浸式演艺嘉年华将在北京世界公园欢乐开启

约"惠"丰台,感受"丰"范,今年"五 一"假期期间,为助力丰台区2021年消 费季,"焰遇·古文明沉浸式光影嘉年 华"活动将在北京世界公园欢乐开启。 缤纷多彩的"五一"游园系列活动将全 方位多角度地呈现在游客面前。赏春 光、微度假,遍览世界文明、观多媒体科 技秀、享童趣寓教于乐、游数字文博夜 京城等游园亮点将伴随游客度过一个 欢乐祥和的"五一"假期。

据悉,作为丰台区2021年消费季 推出的6条精品定制消费路线之一,世 界公园是"人文丰华"文博体验路线的 重要打卡景点。在日场游园活动中, 世界公园推出了"大型实景沉浸式演 艺嘉年华""南北狮王争雄""转盘飞 刀""花车路秀""汉服走秀""三星堆古 典舞"等丰富多彩的新节目。其中, "大型实景沉浸式演艺嘉年华"是世界 公园为广大游客奉献的一场富有世界 风情的视觉盛宴,嘉年华以著名景观 台地园做实景舞台,200多位中外演员 组成强大演艺阵容。亚、非、欧、美四

幕大戏,焕彩演艺《古老的东方》《尼罗 河之恋》《舞动欧罗巴》《桑巴狂欢》。 大制作、大创意、大景观的演艺IP将呈 现世界文化的多元多彩。

在夜场游园活动中,世界公园推 出了"古蜀三星堆文明灯光秀""焰遇 古文明光影秀""舌尖上世界美食"三 大主题板块活动。其中"古蜀三星堆 文明灯光秀"璀璨夺目,以世界文化为 载体,融入传统灯会的文化元素,嵌入 时尚色彩,展现三星堆古蜀文明辉煌 灿烂,让游客亲身体验"新、炫、酷"高 新科技,与三星堆"沉浸式数字多媒 体"来一场亲密接触。"主题自贡灯展" "探寻三星堆文明灯谜游园""穿越古 文明秘境",三大主题赏灯区点亮世 界,伴游客夜游京城,领略国潮文化, 尽享文旅大餐。另外,让游客们在夜 游观光的同时,还能品尝舌尖上的世 界美食。可以说:美景、美"秀"、美食 将点亮人们欢度"五一"、畅游世界的 假日生活。



和这对最美志愿者夫妇做邻居太幸福了!

本报讯(记者 邵亦晴)为了方便给 大家帮忙,他们自己准备了冲击钻、电 钻、台钳等各种专业修理工具;邻居换防 盗门不在家,可以放心地把家门钥匙交 给他们;救护车来了,他们主动帮忙一起 把病人抬下来;因为心疼社区工作人员, 他们主动为夜晚到来的防疫人员领路去 高危地区居民家中做核酸检测……

在王佐镇南宫雅苑社区,有一对年 过六旬的最美志愿者夫妇,他们不仅是 社区的得力助手,活跃在志愿服务、环境 整治、桶站值守等各项工作中,而且95% 的社区居民都认识他们,被他们的热心 和爱心温暖着,他们就是朱玉江、史淑敏 夫妇。

朱玉江:小螺丝不起眼,但也可能会 帮到别人

理发器、磨刀器、电动改锥,还有三 四个装满各种尺寸扳手、螺丝的工具箱 ……在朱玉江、史淑敏夫妇家中,各种专 业修理工具琳琅满目。今年68岁的朱玉

东

高

街

道

务

服

务

中

心

封

江转业后,2008年从北京第三热电厂退 休,有一些维修的手艺和经验,自从2013 年住进南宫雅苑小区后,小区居民谁家 的管道堵了、小电器坏了、自行车出毛病 了都会找他来修理。"我17岁开始在生产 队当电工,当时就给我一把钳子、改锥, 没有师傅教纯靠自学。后来我们班长开 玩笑说我不应该当电工,应该上检修 科。"朱玉江笑着说,"我觉得遇事要动脑 筋,材料坏了可以找找有没有能代替的, 或者自己做、自己改。"朱师傅的热心肠 加上乐于钻研和心灵手巧,让周围居民 有困难第一个就想到找他帮忙。

"每年春节找我磨刀都得排队,因为 两把刀就得磨1个半小时,我寻思太浪费 时间了,就置办了一个电动磨刀器,还自 己设计了一个小台钳,用厂子里锯下的 铁轨头,打上眼插上螺丝,可以用来夹 刀,再买个磨刀器,让磨刀速度快了不 少。"朱玉江说。

老伴史淑敏说他在路边看到螺丝都

要捡回来。朱师傅笑着说,"别看一个小 螺丝不起眼,修水壶、桌子、椅子什么的 可能就需要呢,我准备小工具也是为了 自己干活儿方便,现在就差电焊机喽。

史淑敏:参加志愿活动3714小时的

史淑敏也闲不住,是志愿北京认证 的四星志愿者,集中参加志愿活动总时 长达3714个小时。一提起这个,史阿姨 有些不好意思地说,"社区就是我家,随 时需要随时到,正好我自己也运动了。"

史淑敏每天义务值桶早晚各三个小 时,指导居民如何正确将垃圾分类,有的 居民没有分类,她就上手帮忙分拣好再 投放,把放在桶外的垃圾分类扔到垃圾 桶里。在她的影响下,居民们的分类意 识和主动性都得到了提升。

每周六朱玉江、史淑敏夫妇都参加 社区组织的周末大扫除,清理自行车棚、 白色污染、堆物堆料,还去行动不便的老 人家里帮助打扫卫生。每次社区活动,

他们都帮助张贴通知、布置会场,然后又 骑着三轮车收桌椅、会标、横幅。看到路 边有张贴小广告的行为,他们也会上前 制止,主动维护社区的环境。

"去年疫情严重时期,夫妇俩几乎就 长在了社区,从早晨忙到晚上,对我们摸 排人员情况帮上大忙了。"南宫雅苑社区 书记杨京梅说。为此他们不知爬了多少 楼梯、说了多少话,有时累得坐在社区大 厅里懒得回家。不仅白天来社区帮忙贴 通知、宣传防疫知识、巡逻,他们还经常 在晚饭后到院门口为进入小区的居民测 量体温、登记信息。有时候顶着瑟瑟寒 风在门口一站就是几个小时,却从来没 有喊过苦喊过累。

投我以木桃,报之以琼瑶。朱玉江、 史淑敏夫妇常年坚持服务辖区居民、服 务社区,也影响了更多居民加入到社区 志愿者的队伍中来。"两好搁一好,互相 有来往,不是一味索取,也要感恩和回 报,社区才能更好!"史淑敏说。

废品回收智能网将覆盖马家堡街道



本报讯(特约记者 孙颖)塑 料袋、废报纸、一次性水杯、矿泉 水瓶……这些可回收垃圾,在志 愿者们的巧手中,变成一件件精 致的晚礼服,令人惊叹。4月25 日,马家堡街道举行"全民垃圾分 类在行动"活动,通过丰富多彩的 项目,宣传垃圾分类知识。下月 前,废品回收智能网将覆盖马家 堡街道所有社区。

"过期的肉、鸡蛋壳都是厨余 垃圾,食品袋里面的干燥剂是其 他垃圾……"工作人员给居民详 解垃圾分类中的"难题"。在回收 利用变废为宝体验区,还有垃圾 分类的"实惠","积分满100元能 提现,'五一'假期过后积分可以 在返利网上直接当钱花,我们还

提供上门回收服务,一个电话就 有人到您家……"工作人员为居

据了解,马家堡街道新引 进一家智能垃圾回收企业,目 前已经在玺萌公馆小区、益城 园小区、城市间小区、润景家园 小区建成交投网点,还有10多 个交投网点已经建成正在试运 营,遍布枫竹苑社区、双晨社 区、西里第一社区、西里第三社 区、嘉园二里社区、富卓苑社 区,预计5月底之前覆盖马家堡 街道全辖区。

太平桥街道 共筑免疫长城 守护安心消费

本报讯(通讯员 张国芬)为 助力疫苗接种,也为企业复工复 产保驾护航,太平桥街道开展了 "共筑免疫长城 守护安心消费"

"在街道疫苗专班的大力支持 下,社会工作党委针对商务楼宇推 出了流动疫苗接种车上门服务。" 据社会工作党委相关负责人介绍, 本月疫苗接种流动车分别前往国 投财富广场和首科大厦,为驻厦的 企业员工进行接种,共有1009人 接种了疫苗。目前,首科大厦疫苗 接种率达到了91%,成为辖区第一

个"放心"楼宇。

与此同时,为了让居民朋友 享受实惠,也为企业宣传搭建平 台,助力企业复工复产,实现社会 效应和经济效益双向丰收、良性 循环,街道社会工作党委已协调 辖区内涉及幼教、电影院、眼镜 店、超市、医院等12家企业参加了

下一步,太平桥街道社会工 作党委将持续扩大活动覆盖面, 推动更多的辖区企业员工接种新 冠疫苗,为地区百姓提供安心消

丰台区深入推动 《保障农民工工资支付条例》落地落实

本报讯(通讯员 刘宁)近 日,丰台区人力资源和社会保障 局就某劳务企业及其法定代表 人未按规定编制工资支付台账 并依法保存的违法行为依法做 出行政处罚决定。这也是自《保 障农民工工资支付条例》施行 后,丰台区依照相关职权做出的

首个行政处罚案例。 《保障农民工工资支付条例》 于2020年5月1日施行,标志着对 于依法治理拖欠农民工工资问题 已经进入新阶段,为保护广大农 民工的合法权益提供了坚实的法 治保障,明确赋予了劳动保障监 察执法部门更多执法手段,是推 进保障农民工工资支付工作法治 化、规范化的重要标志。

为深入推动《保障农民工工资 支付条例》落地落实,丰台区持续 加大对建筑领域保障农民工工资 支付各项制度落实情况的监管, 通过日常巡查、联合执法、专项行 动等措施,着力推进农民工工资专 用账户、总包代发工资、分账管理、 工程款支付担保及实名制管理五 项制度覆盖率,对于制度落实不到 位的企业及个人依法依规做出处 理。利用各种渠道加大《保障农民 工工资支付条例》及典型案例的宣 传,引导用人单位及劳动者自觉遵 守相关规定,形成"不能欠、不敢欠、 不想欠"的高压态势,努力营造根治 欠薪的良好氛围。

我为群众办实事

本报讯(通讯员 刘怡菲)"家门口的政务服务中心,真 有大作用!感谢王玲玲,帮了我大忙。"近日,东高地街道 万源东里社区的张希坤阿姨给街道办事处送来了一封感 谢信,专程向政务服务中心的工作人员,尤其是副主任王 玲玲表示感谢。

张希坤阿姨是异地退休人员,需要定期在手机APP 上进行信息验证,逾期不验证就会停发退休金。由于孩 子们不在身边,身边的街坊邻居也都是老年人,大家对 手机操作都不太在行,一直都没有成功进行信息验证, 这件事让张阿姨着急上火了半个多月。一天,张阿姨突 然想到,街道办事处新搬迁的政务服务中心就在家附 近,抱着试一试的心态,张阿姨来到了政务服务中心寻 求帮助。简单地和工作人员说明情况后,就有一名身材 很高、端庄大方的女同志来接待张阿姨, 听明白问题后, 这名女同志耐心地帮张阿姨进行了验证操作,直至成 功。张阿姨悬了很久的一颗心终于落下来了。临告别 时,这名工作人员还贴心地告诉张阿姨说:"有事儿来找 我。"这名接待张阿姨的女同志就是王玲玲。

党史学习教育开展以来,东高地街道政务服务中心 把"我为群众办实事"行动贯彻得更加深入,街道有一名 叫陈宁(化名)的男青年,因为婚姻、事业都遭遇了不顺, 心情很是低落,在家待业了半年多,每天无精打采、无所 事事,急坏了六十多岁的父母。今年2月,陈宁母亲找到

街道政务服务中心,给陈宁进行了失业登记。政务服务 中心主任王拉娣了解了陈宁的基本情况后,告诉陈宁母亲:"您别 着急,小陈年轻,也有文化,工作好找的,我们帮忙留意,推荐适合

他的职业,等我们消息吧。" 4月初,在政务服务中心的努力下,小陈终于再就业了,一 扫之前意志消沉的模样。"我们政务服务中心就是要为地区的百 姓做好服务,竭尽所能为群众办实事、办好事。"王拉娣说。

东铁匠营街道:废旧自行车换成了日用品

本报讯(通讯员 郑洁)近日,在东铁匠营街道 蒲安里第二社区"学党史、办实事"支部会上,社区 党委向党员和居民们征集意见和需求,铁二第一 支部书记梁星月提出了清理楼道僵尸车的建议: "咱们社区大多是超过30年的老小区,许多废旧自 行车堆在楼道里积灰落土,既不卫生还有安全隐 患。还有人把废旧自行车锁在路边占车位,不仅 影响出行,还破坏咱社区的卫生面貌,希望能想办 法解决这个问题。"经过集体讨论,蒲安里第二社 区党委决定开展一次专项治理行动。

为满足更多居民的兑换需求,工作人员上门 入户宣传,在居民群中发布活动预告,安排兑换流 动车开进周边小区,发动街坊们广泛参与。

活动现场,有位居民推来一辆墨绿色坤车,跟

工作人员聊起了它的历史:"别看它破,这可是我送 给老伴的第一件生日礼物,修修补补这么多年,早 就不能骑了,但还是放在楼道没舍得扔。最近看着 你们为创建国家卫生区和文明城区挨家挨户做工 作、清杂物,想想楼道内停放自行车确实不安全,所 以主动配合清车出楼,也为创建工作做点贡献。'

短短两个小时,就有20多位居民推车前来兑 换。蒲安里第二社区书记魏国强介绍,通过群众 喜闻乐见的兑换活动,吸引居民广泛参与环境治 理和家园共建,让居民了解创卫、参与创卫,从社 区环境品质的不断提升中感受到实实在在的获得 感。下一步,社区还会根据征集的需求建议,开展 形式多样的"我为群众办实事"活动,为居民解决 生活中的烦心事。

和义街道:解决您的困扰就是我们的动力

本报讯(通讯员 蒋瑶)"太感谢你们了,这么 快就帮我解决了我家的问题!谢谢社区!"近日, 家住和义街道南苑北里二区的刘师傅高兴地说。 南苑北里小区作为典型的老旧小区,配套设施相 对薄弱,多产权多物业管理,屋顶年久失修,时常 有居民反映雨季漏雨问题,刘师傅就是其中一 位。"一到阴雨天气我这心就开始悬着,生怕雨下 大了雨水就从缝里渗进屋里。冬天还好些,一到 夏天雨季来临,外面下大雨,阳台裂缝处就得下小 雨,跟物业反映了也没有得到有效处置。"3月底, 刘师傅抱着试一试的心态找到北一社区,希望社 区能帮助他跟物业协调沟通,尽快帮助做屋面防 水,解决夏季漏雨的问题。

北一社区党委书记刘伟得知后,接诉即办,立即 向物业单位反映此问题,与物业一同来到刘师傅家 中实地查看,在确定好漏水位置后,协调物业着手进 行屋顶防水工程。近日屋顶修好了,刘师傅的心也 踏实了,"这下再也不担心夏天阳台漏雨了,感谢社 区,把我的问题当成大事,快速解决,为你们点赞!"

据悉,为深入推进党史学习教育,扎实开展 "我为群众办实事",和义街道围绕创建国家卫生 城区、接诉即办等重点工作,组织党员干部积极开 展环境整治、病媒生物防制、志愿服务、健康宣传 等活动,深入社区、走进群众,了解居民诉求,把工 作落实在每一件小事儿上,立足本职工作,不断改 善和提升辖区环境面貌。



南苑街道用心学党史,真心办实事,4月26日,联合区人力资源公共 服务中心举办以"'职'在民企,'就'有未来"为主题的民营企业专场招聘 会,25家企业参与,提供工作岗位724个。 史莉 文并摄

■为庆祝中国共产党建党100周年,新村街道三环新城一、二、三 社区组织党员来到中国国家博物馆参加庆祝建党100周年"歌咏党史, 唱诵辉煌"主题音乐党课。家住三环新城的老党员李元春说:"红军战 士周广才长征途中吃剩的半截皮带,是共产党人在创业初期艰苦岁月 的真实写照,也代表了红军不畏艰难的宝贵精神。这就是共产党人信 仰的力量。'

■长辛店街道司法所邀请到长辛店法庭的法官,为东山坡社区的居 民开展了一场普法宣传讲座。法官为社区居民介绍了《民法典》的背景、 意义和重要内涵,并对《民法典》中抚养、赡养、婚姻、继承等与百姓生活息 息相关的法律规定进行了生动的讲解。 李海成

■ 本报地址: 丰台区文体路2号 ■ 总编辑: 乔晓鹏

■ 邮 编: 100071 ■ 执行总编辑: 赵智和

■ 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: tougaoftb@126.com ■ 印刷:北京日报印务有限责任公司 ■ 排版:北京日报印务有限责任公司

■ 审校:北京日报印务有限责任公司 ■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)